UNUTRASNJE SILE

PRIMJERI:
1. Odredite unutrasnje sile u presjeku a-a za slucaj optere¢ene jednostavne grede kao na
crtezu 7.4.
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Crtez 7.4.
RJESENIJE:
Reakcije :

>M,=0 = -2:5-25-5-5in60°-7-7+R;-11=0, = R, =566N,
> M,=0 = 2.5:85+5-sin60°-4-7-R;-11=0, = R, =867N ,
> Fy=0 = -5.c0560°+R}; =0, = R} =25N,

Kontrola reakcija = ZFY=O = -2-5-5-5in60°+5,66+8,67 =0.

Unutrasnje sile u presjeku:

Slijeva: Kontrola zdesna:
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' 2.7,,=0=867-2:5-T, ST, =0=566-5-5in60°+T, ,,
T, =-133N, ' T,.=-133N, '
ZMa_a:0:—8,67-6+2-5.3,5+Ma_a,§ ZMa_a 2025,66'5—7—5'Sin600'1—
' M, =17,02Nm. M, ,, =M, =17,02Nm. :
2N, =0=25+N_, ' D> N__=0=-5-c0s60°—N,__,,

' N, =—25N=Tlak. ' N, , =—25N=Tlak.

_____________________________________________________________________________________________________________________

Izracun unutra$njih sila u nekom presjeku postupcima slijeva ili zdesna ostaje po
slobodnom izboru. Uobicajeno je izabrati postupak koji je kraci, odnosno, postupak koji u
izratunima ima manji broj vanjskih sila, dok preostali postupak moze sluZiti kao kontrola.



2. Nacrtajte dijagrame unutrasnjih sila za slucaj opterecene grede s prijepustom kao na
crtezu 7.8.

RJESENJE:
Reakcije :

YM,=0 = -2.5-25-5:5in45°-9+R;-7=0, = Ry =812N,
> My=0 = 2:5-45-5-5in45°-2-R} -7=0, = R} =542N ,
> Fy =0 = -5.c0s45°+R, =0, = R, =354N,

Kontrola reakcija = » F, =0 = —2-5-5-5in45°+812+542=0.
Unutarnjesile slijeva :

>T,=0=542-T,=0, =T,=542N,

> N,=0=354+N,=0, =N, =-354N,

> T,=0=542-2.5-T, =0, =T, =—4,58N,

>M,; =0 =-542-5+2.5:25+M, =0, = M, =2,10Nm,

DTy =0=542-2.5-T; =0, =Ty =T, =—458N,

> Ty =0=542-2-5+812-T =0, =T, =354N,

Zdesna:

> My =0=-55in45°-2—-M, =0, = M, =—7,07Nm,

> T, =0=-5:sin45°+T, =0, =T, =354N,

> Ny =0 = —5-c0s45°~N,; =0, = N, =-354N,
dT,=0=T/=0,

> NP =0 =N, =0,

Ekstremnimoment ; % = ﬂ
X

S M. =0 = -542.2,71+2.2,71.1355+ M, =0, = M =7,34Nm,
q-1?

= Xg =2,71m,

Konstrukcijamomentnog dijagrama: M, = =6,25Nm.

PRIKAZ DIJAGRAMA UNUTRASNJIH SILA
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LANCANICE
PRIMJERI:

1). Uze duljine L=30m optereceno je koncentriranom silom P=1kN, crtez 9.2. Odredite sile u
osloncima (reakcije) A i B.
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Crtez 9.2.
RJESENJE:
d>M,=0,= Ry-25-1.15=0, = Ry =0,6kN,
> F, =0,= R} =0,4kN,
slijeva: > M. =0,= -04-15+R} -h=0, )
sdesna: » M, =0,= -0,6-10-Ry -h=0, (2)
152 +h? =1 = h?=17-225, ©)
10> +h? =1,> = h?=1,>-100, (4)
l,+1,=30, = 1,=30-1,, (5)

|, =17,08m, I, =12,92m, h=817m,

RY =0,735kN, R} =0,735kN.




2). Uze je s jedne strane vezano u tocki A, a s druge se vuce horizontalnom silom F, crtez 9.3.
Odredite veli¢inu horizontalne sile F, visinu d, sile u pojedinim dijelovima uzeta te ukupnu
duljinu uzeta, ako je uze u stanju ravnoteze.

|
Crtez 9.3.

YM,=0,= -G,-20-G,-35+F-30=0, = F =3917kN,
Y Mg =0,=>F-d-G,-15=0,=d =957m,
> F, =0,= -G,—-G, +R, =0, = R} =3500kN,

3> F, =0,= F-R =0,= R} =3917kN,
S, =y(RY J +(RY) =52,53kN,

Sec =+(F)* +(G, ) =46,47kN,

e =+/(30—9,57)% + 202 = 28,59m,

lge =+/9,57% +15° =17,79m,
L =28,59+17,79 = 46,38m.




3). Uze vezano u tockama A i B optere¢eno je koncentriranim silama u tockama C, D i E,
crtez 9.4. Odredite sile u pojedinim dijelovima uZeta i duljinu uzeta.

RJESENJE:

>M,=0,= R{-8+Ry -60-F,-45-F,-35-F -20=0,
> Mp=0,= —Rg -10+Ry -25-F,-10=0, = R{ =43,28kN, Ry =2131kN,

> F =0,= R} =4328kN,
D> F, =0,= R} =28,69kN,

S, =(RY f +(RY) =5193kN,
Ses =+(RY f +(RY J = 48,24kN,
Seo =+(RY f +(RY —F,) =4539KN,
Soe =(RI V' +(RY —F, ) = 44,73kN,

slijeva: > Mg =0,=> —R;-20+R} -y, =0, = Yo =13,26m,
sdesna: » MZ =0,= Ry -15-R{ -y, =0, = ye = 7,39m,
e =/20% +13,26% = 24m, |, = /15° + (18—13,26)% =15,73m,

loe =+/10% + (10—7,39)> =10,33m, I, = /152 +7,39% =16,72m,

L =24+15,73+10,33+16,72 = 66,78m.




1). UzZe vezano u tockama A i B optere¢eno je kontinuiranim optere¢enjem po horizontali,
crtez 9.12. Odredite najvecu silu u uzetu.
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Crtez 9.12.

RJESENJE:

y =ax’ +bx+c, ishodisteutiemenu! = y=ax’,

zax=100m = y’'=2ax=tg30°, 2a-100=0,577, = a=0,0029,
y =0,0029x*, = zax =100m = y =29m,
y = 2-0,0029x,

y = 0,0058x,

j = 0,0058,

0,5

= =86,21kN,
0,00058

j=3 = o0058=3 = H
H H

L
Cos @

Puax = Syuax 1+ Puax =307,

= 86,21 =99,55kN.
cos 30°

MAX



2). Uze optere¢eno kontinuiranim optere¢enjem po horizontali vezano je tako da su oslonci u
tockama A 1 B na razliitim visinama, crtez 9.13. Ako je ishodiSte koordinatnog sustava
postavljeno u tjemenu, odredite najvecu silu u uzetu.

RJESENJE:

y =ax’ +bx+c, ishodisteutiemenu! = y=ax’,

— X, +Xg =60, = Xz =60+Xx,,

zax=X, = y=5m = 5=a-x;, = a=

zax=x, = y=15m = 15=a-x?, = 15=a-(60+x,)’,

15:3600-%+120-32.XA+32-X§, — —10x2 +600x, +18000 =0,
XA A A
Rj.” X, =-21,96m, = a:%zomom = y=0,0104x?,
(- 21,96) —_—
y =0,0104x?,
y =2-0,0104x,
y=0,0208x, y=tgep, za X=X, =38,04m, = @, =38,35°,
§=00208, §=L = H=—2__9615kN,
H 0,0208
S Ho o og, =015 9346k,

" cos Puax cos 38,35°



